



福建泉州欣佳酒店坍塌已致 10 人死亡仍有 22 人失联 搜救难度增大

8日晚,距离福建省泉州市欣佳酒店楼体坍塌事故发生已超过24个小时,消防、医疗、警方、应急管理等多方救援力量仍在紧张施救。

7日19时05分,泉州鲤城区南环路欣佳酒店发生楼体坍塌,71人被困(不含自行逃生9人)。截至记者发稿时,现场已搜救出被困人员49人(其中9人救出时无生命体征、1人经抢救无效死亡),仍有22人失联。

8日16时38分,现场救

援人员救出第49名被困人员,并紧急送往泉州市第一医院治疗。据了解,获救的女子为当天11时24分左右救出的12岁男孩的母亲。男孩在获救后说的第一句话就是:“妈妈在我脚下,还活着!”

消防救援人员介绍说,救出男孩后,通过蛇眼生命探测仪探测发现,男孩妈妈的小腿部位被角铁卡住,且救援空间狭小,救援人员只能手动破拆救援。经过5个多小时的紧张救援,男孩的妈妈终于被救出,

现场响起了掌声。

随着夜幕降临,现场施救难度进一步加大。为保障夜间救援的安全,现场警戒线范围进一步扩大,所有非一线救援人员被要求远离坍塌现场。

中新社记者在现场看到,施救人员还在灯光下紧张地忙碌着,目前大型设备已陆续进入,施救人员正清除障碍物,以便开展下一步施救。

根据泉州官方通报,坍塌的楼体建设于2013年,主体7层,楼高22米,为钢结构建筑

物,2018年改造为欣佳酒店。新冠肺炎疫情发生后,欣佳酒店被作为来自重点疫区或有相关旅居史人员的集中医学观察点。事发时,欣佳酒店集中医学观察点共入住重点疫区或有相关旅居史的人员58人(随行子女12人、返乡7人、务工人员37人、探亲2人)。此外,欣佳酒店还有管理、服务等人员16人,另有租在该栋大楼的车行人员6人。

男子不服防疫管理 持刀追砍工作人员获刑 8 月

疫情期间,一男子酒后驾车至疫情防控点时,不仅不配合检查登记,还持刀追砍疫情防控人员致其受伤。10日,记者从呼和浩特市和林格尔县人民法院获悉,涉事男子获刑8个月。

经法院审理查明,2月6日,被告人云某某酒后驾车到和林格尔县讨速号村北疫情防控点,不配合检查登记,还持刀追砍疫情防控人员武某某,并将武某某左前臂砍伤。经呼和浩特市公安局物证鉴定所鉴定,武某某左前臂损伤程度为轻微伤。

到案后,云某某如实供述自己的罪行,并在案发后取得武某某谅解。最终,被告人云某某因犯寻衅滋事罪被和林格尔县法院判处有期徒刑8个月。

值得一提的是,为减少人员聚集和流动,确保疫情防控和审判质效两不误,和林格尔县法院将庭审搬到看守所,做到了疫情防控不放松、诉讼活动不打烊。

“万里黄河第一隧”进入“穿河”模式

记者10日从中铁十四局集团获悉,通过疫情防控与复工复产“两手抓”,被誉为“万里黄河第一隧”的济南黄河隧道“泰山号”盾构机顺利穿越隧道最大覆土段黄河北岸大堤,正式进入“穿河”模式,目前正向黄河南岸有序推进。

作为目前世界上在建的最大直径公轨合建盾构隧道,由济南城市建设集团建设管理、中铁十四局集团承建的济南黄河隧道工程全长4.76公里,双线双层,上层为双向6车道公路、下层为轨道交通预留空间,是黄河上首条公轨合建的交通隧道,也是超大直径盾构机首次穿越地上悬河。

广州塔亮灯、送鲜花、送咖啡…… 各界致敬“她力量”

广州市妇联研究室主任徐晓雯8日称,截至3月7日,广东累计向湖北派出2483名医疗队员。其中女性1471人,占比近60%,女性医护人员平均年龄约32岁。

自新冠肺炎疫情发生以来,女警和女防疫志愿者也成为防疫一线的巾帼强音。其中,广州市公安局4100多名女警中有857位直接参与应急处置、监管防护、交通联合检疫、定点医疗机构守护、隔离点守护等一线疫情防控工作;广州过半数的防疫志愿者为女性。

社会各界也通过各种方式致敬“她力量”。8日,广州

市妇联的团体会员广州市律师协会女律师工作委员会向广州市女医师协会捐赠3200个医用N95口罩,并通过女医师协会,送到广东省中医院、广州市第一人民医院和广州市红十字会医院,带去女律师们对女医务工作者的节日问候;8日清晨,广东省总工会开展“岭南鲜花馨千家抗疫女眷庆三八”给赴鄂抗疫医务人员家属送花活动,全省1000多户援鄂抗疫医务人员的女性家属收到鲜花。

在今年“三八”节期间,广东省妇联、省卫健委等单位联合开展“致敬,广东最美她力量”系列宣传活动,在全省

各地近千处标志性建筑、户外显示屏同步举行亮灯仪式,宣传展示“致敬,广东最美她力量”海报和视频。

在广州,广州塔、海心沙亚运公园帆船电子屏等共7处位置同时亮灯。

在茂名,该市先后有三批共59名医护人员驰援湖北,其中有41名女医护人员;在该市新冠肺炎定点救治医院——茂名市人民医院,416名女医务人员坚守一线参与救治,还有加班加点检测疑似病例标本的女技术人员。7日晚,茂名为她们举行亮灯仪式。

在深圳,必胜客餐厅为奋

战在防疫工作中的女交警、女铁骑送上300份“女神下午茶”;有咖啡品牌为南方医科大学深圳医院禾正病区的女医护们送上燕麦拿铁等,并把祝福通过手绘、贴纸等形式印在咖啡杯上。

除了全城亮灯,“三八”国际妇女节期间,广东省妇联等部门机构联合为赴鄂广东医疗队的女医护人员和女新闻工作者送上1600份“健康呵护包”,同时也为赴鄂广东医疗队男医护人员的女家属送上1000份特殊的“健康呵护包”。

中国制定沙漠蝗监控预案 实现 100% 监测防治

记者9日从中国农业农村部获悉,农业农村部、海关总署、国家林业和草原局三部门近日联合制定印发《沙漠蝗及国内蝗虫监测防控预案》(以下简称《预案》),提出要严防境外沙漠蝗入侵危害,确保边境地区沙漠蝗迁入风险点实现100%

监测防治。

《预案》指出,虽然专家分析认为,沙漠蝗迁飞入侵中国的几率很小,但仍须从风险意识出发,统筹做好境内外蝗虫防治工作,既严防境外沙漠蝗入侵危害,又继续做好国内蝗虫防治,加强监测预警,做

到早发现、早预警、早防治。

《预案》提出“两个努力确保”目标:努力确保境外沙漠蝗不迁入造成危害,努力确保国内蝗虫不暴发成灾,全力夺取小康之年粮食丰收,有效保障生态安全。同时,确保边疆地区沙漠蝗迁入风险点监测

覆盖率和应急防治处置率达到100%;国内飞蝗防治处置率达到90%,农牧区土蝗防治处置率达到80%,总体危害损失率控制在5%以内。